	Tabak und Rauchen


1 Was ist eigentlich Im Zigarettenrauch?
 A  3 Bestandteile.


 B  Über 4000 Bestandteile.


 C  Ca. 30 Bestandteile.

2 Wie viele Millionen werden In der Schweiz
 A  Ca. 12 Millionen.

Jährlich für Tabakwerbung ausgegeben?
 B  Ca. 50 Millionen.


 C  Ca. 120 Millionen.

3 Warum wird geraucht?
 A  Um sich zu entspannen.


 B  Aus Gewohnheit.


 C  Aus Suchtverhalten.

4 Welche dieser Schadstoffe enthält
 A  Nikotin.

Zigarettenrauch?
 B  Kohlenmonoxid.


 C  Teer.

5 Was ist die Wirkung des Nikotins?
 A  Kann anregend wirken.


 B  Lässt das Herz eines Menschen schwerer arbeiten.


 C  Kann entspannend wirken.

6 Welches lebenswichtige Körperorgan
 A  Das Herz.

schädigt der Teer vor allem?
 B  Den Magen.


 C  Die Lunge.

7 Wo kommt das giftige Gas Kohlenmonoxid
 A  Beim Auspuffgas von Autos.

vor?
 B  Beim Zigarettenrauch.


 C  Beim Ballonauffüllen.

8 Was ist die Wirkung des Schadstoffs
 A  Verhindert die Bindung des Sauerstoffs an die roten Blutkörperchen.

Kohlenmonoxid?
 B  Senkt den Puls.


 C  Löst Lungenkrebs aus.

9 Welchen Einfluss hat das Rauchen in der
 A  Verzögertes Wachstum.

Schwangerschaft auf das werdende Kind?
 B  Führt zu Frühgeburten.


 C  Führt zu geringerem Geburtsgewicht.

10 Wie viele Jugendliche im Alter von 15 Jahren
 A  4 von 5 Jugendlichen.

rauchen nicht?
 B  2 von 5 Jugendlichen.


 C  1 von 5 Jugendlichen.

11 Was trifft auf das Rauchen zu?
 A  Es macht schlank.


 B  Es löst Probleme.


 C  Es macht abhängig.

12 Passivrauchen ...
 A  ... ist völlig unschädlich.


 B  ... kann bei Kindern Krankheiten auslösen


 C  ... ist auch Krebs verursachend.

13 Pfeifen-. Zigarren- und so genanntes
 A  ... ist weniger gesundheitsschädigend.

Leichtrauchen ...
 B  ... führt nicht zu Abhängigkeit.


 C  ... bewirkt dieselben Schäden wie gewöhnliches Zigarettenrauchen.

14 Wie viele von hundert Rauchern und
 A  60.

Raucherinnen möchten vom Tabak
 B  30.

loskommen?
 C  50.

15 Was wirkt für viele unangenehm bei
 A  Stinkende Haare und Kleider.

Rauchern und Raucherinnen?
 B  Gelbliche Zähne.


 C  Fahler Teint.

16 Die Schweiz liegt im Ländervergleich von
 A  ... im Durchschnitt

1990 mit 2300 Zigaretten pro Kopf ...
 B  ... unter dem Durchschnitt.


 C  ... an der Spitze.

17 In der Schweiz wurde 1997 fürs Rauchen
 A  Über 100 Millionen Franken.

folgende Summe ausgegeben:
 B  Über 500 Millionen Franken.


 C  Über 3 Milliarden Franken.

18 Bei den 15- bis 19-Jährigen ist der Tabak-
 A  ... auffällig stark angestiegen.

konsum zwischen 1992 und 1997 ...
 B  ... markant zurückgegangen.


 C  ... ungefähr gleich geblieben.

Tabak und Rauchen – Lösungen

1 Was ist eigentlich Im Zigarettenrauch?
 A  3 Bestandteile.


 B  Über 4000 Bestandteile.


 C  Ca. 30 Bestandteile.

2 Wie viele Millionen werden In der Schweiz
 A  Ca. 12 Millionen.

Jährlich für Tabakwerbung ausgegeben?
 B  Ca. 50 Millionen.


 C  Ca. 120 Millionen.

3 Warum wird geraucht?
 A  Um sich zu entspannen.


 B  Aus Gewohnheit.


 C  Aus Suchtverhalten.

4 Welche dieser Schadstoffe enthält
 A  Nikotin.

Zigarettenrauch?
 B  Kohlenmonoxid.


 C  Teer.

5 Was ist die Wirkung des Nikotins?
 A  Kann anregend wirken.


 B  Lässt das Herz eines Menschen schwerer arbeiten.


 C  Kann entspannend wirken.

6 Welches lebenswichtige Körperorgan
 A  Das Herz.

schädigt der Teer vor allem?
 B  Den Magen.


 C  Die Lunge.

7 Wo kommt das giftige Gas Kohlenmonoxid
 A  Beim Auspuffgas von Autos.

vor?
 B  Beim Zigarettenrauch.


 C  Beim Ballonauffüllen.

8 Was ist die Wirkung des Schadstoffs
 A  Verhindert die Bindung des Sauerstoffs an die roten Blutkörperchen.

Kohlenmonoxid?
 B  Senkt den Puls.


 C  Löst Lungenkrebs aus.

9 Welchen Einfluss hat das Rauchen in der
 A  Verzögertes Wachstum.

Schwangerschaft auf das werdende Kind?
 B  Führt zu Frühgeburten.


 C  Führt zu geringerem Geburtsgewicht.

10 Wie viele Jugendliche im Alter von 15 Jahren
 A  4 von 5 Jugendlichen.

rauchen nicht?
 B  2 von 5 Jugendlichen.


 C  1 von 5 Jugendlichen.

11 Was trifft auf das Rauchen zu?
 A  Es macht schlank.


 B  Es löst Probleme.


 C  Es macht abhängig.

12 Passivrauchen ...
 A  ... ist völlig unschädlich.


 B  ... kann bei Kindern Krankheiten auslösen


 C  ... ist auch Krebs verursachend.

13 Pfeifen-. Zigarren- und so genanntes
 A  ... ist weniger gesundheitsschädigend.

Leichtrauchen ...
 B  ... führt nicht zu Abhängigkeit.


 C  ... bewirkt dieselben Schäden wie gewöhnliches Zigarettenrauchen.

14 Wie viele von hundert Rauchern und
 A  60.
Raucherinnen möchten vom Tabak
 B  30.

loskommen?
 C  50.

15 Was wirkt für viele unangenehm bei
 A  Stinkende Haare und Kleider.

Rauchern und Raucherinnen?
 B  Gelbliche Zähne.


 C  Fahler Teint.

16 Die Schweiz liegt im Ländervergleich von
 A  ... im Durchschnitt

1990 mit 2300 Zigaretten pro Kopf ...
 B  ... unter dem Durchschnitt.


 C  ... an der Spitze.

17 In der Schweiz wurde 1997 fürs Rauchen
 A  Über 100 Millionen Franken.

folgende Summe ausgegeben:
 B  Über 500 Millionen Franken.


 C  Über 3 Milliarden Franken.

18 Bei den 15- bis 19-Jährigen ist der Tabak-
 A  ... auffällig stark angestiegen.

konsum zwischen 1992 und 1997 ...
 B  ... markant zurückgegangen.


 C  ... ungefähr gleich geblieben.







